

奋力夺取防灾减灾救灾和经济社会发展双胜利

市工商联贯彻落实市委十届八次全会精神

搭建“四个平台” 助力民营经济高质量发展

本报讯(记者康学翠 通讯员于同旺 刘昌通)持续推进政企恳谈会制度;针对不同行业、不同规模、不同地域企业,适时召开政银企对接会;建立与公检法司沟通联系协作机制,进一步提升法治营商环境……11月28日,市工商联召开党组(扩大)会议,传达学习市委十届八次全会精神,传达学习市委十届八次全会精神,研究贯彻落实意见。市工商联党组书记李卫东表示,全市工商联系统将深入贯彻落实市委全会部署要求,着力畅通政企沟通渠道,切实为民营企业纾困解难,全力助推民营经济高质量发展。

恳谈会制度,坚持会前收集诉求,会上解决困难,会后督导落实,形成闭环解决机制,确保件件有回声、事事有着落。加强与涉企部门沟通联络,坚持问政于企、问需于企、问计于企,定期走访调研、收集意见建议、及时协调解决,有效畅通政企沟通渠道。充分发挥“线上企业家直通车”作用,围绕七大服务板块,实现线上征集诉求、线上解决困难、线上为企业服务,打造“一站式”便捷高效服务平台。

融资难、信息不对称、管理不规范等问题。了解企业融资方面存在的困难、诉求和建议,针对不同行业、不同规模、不同地域企业,适时召开政银企对接会,实现金融产品和服务精准匹配。大力提升“数字工商联”平台使用效能,实现线上申请、线上审核、线上贷款,简化流程、节约时间、降低成本,为企业注入更多金融“活水”。

织,细化纠纷化解协作、联席会议、信息共享、联合调研、联合宣传五项机制,将民企商事纠纷解决在基层、化解在诉前。

搭建银企直通平台。创新推广与中国建设银行沧州市分行合作模式,有针对性地提供贷款融资、政策查询、信用修复等综合服务,解决民营企业

搭建法企对接平台。建立与公检法司沟通联系协作机制,进一步提升法治营商环境。在与市中级人民法院、市工商联联合成立沧州市民事纠纷仲裁调解中心和仲裁调解工作室的基础上,推动成立商协会调解组

搭建政策宣传平台。聚焦打通惠企政策“最后一公里”,构建“归集解读、精准推送、快速兑现、动态优化”四位一体政策对接模式,推动惠企政策“直通、直达、直感、直享”。会同有关部门定期召开政策宣讲会,宣传解读最新惠企政策,“面对面”沟通交流;组建宣讲团,通过入企入会、在线直播、网上咨询等形式,“零距离”答疑解惑;针对企业政策需求,整理编发相关信息,通过网站、公众号等平台载体,“点对点”精准推送。

沧州经济开发区全面贯彻落实市委十届八次全会部署要求

做实做强做优实体经济 推动园区提档升级

本报讯(记者孙晓卉 通讯员刘宏杨 邓镇明)“市委十届八次全会提出,要坚持做实做强做优实体经济,推动主导产业做大做强、传统产业转型升级、战略性新兴产业加快培育,构建现代化产业体系。”12月4日,在沧州经济开发区党工委会议上,开发区党工委副书记、管委会主任赵宝良表示,全区上下要牢牢把握“经济发展主战场、项目建设主阵地”的职责定位,认真落实好市委十届八次全会部署要求,以更昂扬的斗志、更务实的举措、更坚定的信心,扎实做好各项工作,推动开发区全面提档升级,为全市发展贡献力量。

争取北京央企总部及二三级子公司或创新业务板块等落户开发区。在运行好“管委会主要负责人打头阵”与“全员招商”相结合、“产业链招商”与“以商招商”相结合、“走出去”与“引进来”相结合的多元招商机制基础上,建立运行招商引资“回头看”机制,确保跟踪服务有力、项目推进高效。瞄准国内先进地区及德国、法国等国家的重点区域,聚焦区内产业链补链强链项目、外投资项目等开展精准招商活动。

签约落地。落实对42个亿元以上在建项目的包联责任制,全力推动环球奥莱等4个投资10亿元以上项目加快建设。持续在激发企业创新内生动力上下功夫,特别是将全面落实研发费用加计扣除等政策,努力把政策含金量转化为企业获得感。

在奖励企业开工建设、鼓励企业升规纳统、扶持企业上市融资等方面更加贴合企业发展所需。

招商引资实现新突破。充分利用开发区“国家级中小企业科技孵化器”“国家级绿色园区”等优势,积极

产业转型取得新进展。积极寻找优质合作伙伴,努力盘活北京现代沧州工厂现有资源。同时,超前、精准服务,持续做好土地、资金等要素保障,推进日本北崎新基地等项目尽快

营商环境展现新成效。坚持重点项目建设容缺办理和并联审批,落实告知“承诺制”,实行“政企早餐会”制度,畅通政企沟通渠道。同时,发挥好项目服务保障中心作用,统筹相关职能部门,为入区项目提供从签约到开工建设的全流程“私人定制”式服务,最大程度提高行政审批效率、资源配置效率。同时,充分研究运用好省、市各项惠企政策,进一步完善区内配套政策体系,

切实提升开发区社会管理水平。

省义务教育初中阶段优质发展市域联合教学研讨会在沧召开

专家学者和一线教师共话教育高质量发展新路径

本报讯(记者孙晓卉 通讯员董金花)12月14日,省义务教育初中阶段优质发展市域联合教学研讨会在我市召开。来自北京、天津、山东、河北等地教育界的专家学者、一线骨干教师600余人齐聚一堂,探讨教育高质量发展新路径。

源快速增长,市教育局联合唐山、衡水、廊坊、邯郸等地教育部门举办了此次研讨会。期间,除开展市域教研工作经验分享和专家报告外,来自沧州、唐山、衡水、廊坊、邯郸的15名教师通过同一堂课的形式,深入交流提升教育教学质量的有效做法,剖析学校落实“双减”、追求减负提质增效中存在的问题,共寻对策、共谋发展。我们将以本次研讨会为契机,借鉴吸纳先进的教育经验、办学模式,扎实办好人民满意的教育,全面提升新时代教育强市建设步伐。”市教育局相关负责人说。

青县成首批省级基本公共卫生服务医防融合示范区

本报讯(记者申萍 通讯员韩璐)日前,省卫健委印发《关于做好基本公共卫生服务医防融合工作的通知》,全省12个县(区)被评为首批省级基本公共卫生服务医防融合示范区,青县位列其中。

服务为载体,整合医疗和公共卫生两大服务模块,为居民提供全方位、全生命周期的健康服务。做实基本公共卫生服务,遴选23名人员充实县级基本公共卫生项目专家库,依托各种平台开展基本公共卫生服务项目培训。通过扎实开展“优质服务基层行”创建工作,夯实医防融合发展基础,将创建工作纳入医院日常管理,提升医院规范化、标准化建设。同时通过院长擂台赛组织开展乡镇互评互比活动,以及线下培训、院内研讨等,推动“优质服务基层行”和“社区医院”两项工作不断深化。

近年来,青县以“优质服务基层行”为基础,扎实推进基层医疗机构能力建设,通过家庭医生签约服务推进医疗整合、医防融合,打造“未病早防治、小病基层看、大病专家看、健康有管理、转诊有对接”的服务体系,稳步提升群众满意度、获得感、幸福感。积极构建医防融合三级服务网,引导沧州中西医结合医院青县院区、青县人民医院、青县中医院与10个乡镇卫生院和349个村的乡村医生,组成专业“1+1+1”家庭医生服务团队176个,以家庭医生签约

据介绍,创建“基本公共卫生服务医防融合省级示范区”,旨在鼓励基层医疗机构推行管理联动化、流程一体化、服务同质化、培训系统化、信息共享化、分配可量化“六化管理”。

渤海新区黄骅市组织乡村振兴擂台赛 10位村支书“打擂”展示村庄变化

本报讯(记者张祥欣 通讯员李小小 刘国亮)日前,渤海新区黄骅市组织开展“为民服务 实干担当”2023年第四次乡村振兴擂台赛,327名乡村干部齐聚一堂,10位村党支部书记登台演说,展示在推进乡村振兴过程中的新变化、新发展、新气象。

了红色旗帜引领下的乡村治理和发展。赛后,评出一等奖一名、二等奖两名、三等奖三名、四等奖四名。

“在我村建设发展中,村‘两委’充分发挥‘领头雁’作用,在村‘两委’的带领下,全体村民既是参与者、建设者,又是受益者……”官庄乡东姜桥村党支部书记姜林说。各村党支部书记从党建引领组织建设、产业发展、敬老为老、人居环境等方面详细展开,阐述

渤海新区党工委、黄骅市委组织部相关负责人表示,本次擂台赛不仅展示了乡村振兴的累累硕果,也搭建了一个“比学赶超”的平台,让各村党支部书记在聆听中学经验,在“比武”中找差距,在交流中共提升。接下来,他们将进一步践行新时代农村基层党组织的使命任务,充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,有效健全“领头羊”队伍建设,推动乡村治理工作驶入新赛道。



12月14日,盐山县青年志愿者协会、盐山县学雷锋志愿者服务队组织志愿者到盐山镇董牛村刘海忠家的温室大棚内,帮助菜农割菜、分拣、搬运、装车,确保青菜及时上市供应。王洪胜 摄

多方共建安全上学路 沧州交警携手哈啰骑行捐赠200顶儿童安全头盔

公益活动“繁星守护”计划。该计划将在全国约80座城市落地,持续关注未成年人交通安全出行。“我们始终倡导公众绿色出行和文明安全出行。”哈啰骑行沧州市经理刘坤表示,希望通过本次活动,可以提升孩子们的道路交通安全意识,号召市民积极响应电动自行车骑行佩戴安全头盔管理要求。

市公安局交警一大队副教导员刘建宏表示,家长骑摩托车、电动车出行时,乘坐后排的未成年人也一定要戴好安全头盔,确保儿童出行安全。

新闻热线: 孙晓卉 13831766901 康学翠 18333004480 申萍 17731719785 鲁萍 13230773321 刘杰 13292796980 张祥欣 15350768675 王雪 17303170133 张峻豪 15731789107 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

臭虫:一种令人不快的小生物

什么是臭虫? 臭虫属昆虫纲半翅目异翅亚目臭虫科的小型昆虫,嗜吸人血的主要是热带臭虫和温带臭虫两种。臭虫有一对臭腺,能分泌一种异常臭液,所爬之处会留下难闻的臭气。臭虫成虫呈背腹扁平,卵圆形,红褐色,遍体有短毛。臭虫为不完全变态昆虫,一生分为卵、若虫和成虫3期。

架、被褥、草垫、床垫等的缝隙和糊墙纸的后面,卵也主要产于这些地方。

臭虫从哪里来? 室内的臭虫是从哪里来的?臭虫在隔壁邻居之间的扩散可通过自身活动实现,而长距离大范围传播扩散则主要与人类活动有关。臭虫很容易通过“搭便车”在各种家居用品上传播,例如二手货物、旧家具等。

臭虫有哪些生存特征? 在自然界中,臭虫有其独特的生存特征。其贪婪的本性使得它们能在短时间内进食相当于自身重量数倍的血液。而且,这种昆虫的狡猾程度令人防不胜防。在吸血过程中,它们的口器能够巧妙地穿过人类的皮肤,将含有抗凝剂和止痛物的唾液注入受害者体内。这一过程既让臭虫得以尽情吸血,又让人类无法及时察觉到。等到疼痛和发痒的感觉袭来时,臭虫们可能消失得无影无踪。

膊等暴露部位,以及与床面接触的地方。被咬伤的丘疹常常呈线性排列,就像一连串的“早餐、中餐和晚餐”。这个特征可以帮助人们判断是否遭受了臭虫叮咬,尤其是与蚊虫叮咬进行区分。因此,我们应该对家居环境的床铺进行仔细的检查,以便尽早发现并防治臭虫叮咬问题。

臭虫有哪些危害? 臭虫对人类最主要的危害是吸血骚扰,有的还发生荨麻疹、红肿数日不退,甚至出现水泡,也可导致继发感染。若长期被较多臭虫叮咬,可产生贫血、神经过敏、体虚、哮喘、头晕及失眠,严重影响健康。

最适合发育和繁殖,臭虫危害常出现在夏季。

臭虫繁殖快吗? 臭虫繁殖速度很快,通常臭虫每次产卵一至数个,一年产卵6~7次,总数可达200~300个。在35~37℃时,由卵发育至成虫需1个月左右。夏季

③化学防治,使用化学杀虫剂来杀灭臭虫。化学防治具有快速高效应急等特点,是防治臭虫的重要手段,特别是在臭虫侵害严重、密度较高时要及时开展化学防治。日常用的杀虫剂均有效,如溴氰菊酯、氯氰菊酯、残杀威等均可使用,目前已在农业农村部进行登记的药品为2.5%的溴氰菊酯(凯素灵可湿性粉剂),可用水稀释50~80倍,喷洒于床板、衣柜、草垫等。市民也可以购买杀灭蟑螂的杀虫剂用于杀灭臭虫。粉剂可均匀地撒在地缝、床板、家具缝等处,也可将药剂加水调成糊状或使用乳剂等剂型涂刷、喷洒在墙壁、壁橱、床板的缝隙中。该方法对臭虫具有持久的杀灭效力。

④使用驱避剂,驱避剂的使用在臭虫防治中有突出的作用。臭虫栖息场所大多与人类关系密切,使用杀虫剂具有一定的安全风险。驱避剂可用于处理床垫、床架等防止臭虫侵入和栖息,也可用于涂抹皮肤防止叮咬。常

用的驱避剂避蚊胺对臭虫具有良好的驱避效果。一些植物精油,如迷迭香、薄荷、香叶醇等也有很好的效果。

总结 人类与臭虫斗争不会在短期内结束,臭虫对人们身心健康的危害不可忽视。当然,也不必谈之色变,更没有必要心生恐惧,关键是要了解臭虫的习性,掌握科学的防治方法。

市疾控中心病媒生物防制咨询平台 一、咨询内容 (一)四害、蚊虫、臭虫等病媒生物危害情况; (二)病媒生物防制技术要求等内容。 二、咨询方式 电话咨询:0317-5501916 现场咨询:沧州市疾病预防控制中心传染病防制科 三、咨询时间 星期一至星期五上午9:00-11:30; 下午2:30-5:30